

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 65 (10853)

Вторник, 4 апреля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Поездка товарища Л. И. Брежнева

Тысячи жителей Новосибирска вышли 31 марта на улицы и площади города, чтобы радушно приветствовать прибывшего сюда Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Товарищ Л. И. Брежнев выступил перед партийным и хозяйственным активом области.

В тот же день товарищ Л. И. Брежнев в сопровождении члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Д. Ф. Устинова посетил в районе Новосибирска ракетную часть. Он ознакомился с военной техникой, интересовался состоянием боевой и политической подготовки советских воинов, присутствовал на учении.

Товарищи Л. И. Брежнев и Д. Ф. Устинов 1 апреля посетили в Красноярске машиностроительный завод имени В. И. Ленина и ознакомились с технологией производства, выпускаемой продукцией, в том числе с товарами народного потребления, беседовали с рабочими и инженерно-техническим персоналом.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал также на Красноярском металлургическом заводе, который выпускает алюминиевое литье и прокат. Здесь, как и на машиностроительном заводе, состоялся деловой разговор с рабочими и руководителями предприятия.

В Доме политического просвещения состоялась беседа товарища Л. И. Бреж-

нева с членами бюро крайкома КПСС.

2 апреля товарища Л. И. Брежнева тепло встретили жители Иркутска.

Л. И. Брежнев вместе с Д. Ф. Устиновым посетили авиационный завод и ознакомились с выпускаемой продукцией, присутствовали на летных испытаниях самолетов.

Л. И. Брежнев имел беседы с рабочими завода, интересовался оснащением цехов современным оборудованием, спрашивал об условиях труда, заработках рабочих, обеспеченности жильем.

Товарищ Л. И. Брежнев провел совещание с членами бюро обкома КПСС и выступил на нем.

(ТАСС).

## В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Монтажники бригады А. П. Калинина из второго управления треста Уралтяжтрубострой трудятся на нескольких объектах. Они возводят вторую очередь цеха № 14 (В-7) на Новотрубном заводе, гаражи для грузового автопредприятия. В своих обязательствах коллектив записал: завершить три годовые нормы к первой годовщине новой Конституции СССР.

Труженики подсчитали, что для этого им необходимо добиться выполнения норм не меньше чем на 136 процентов. Немалый запас у монтажников с прошедшего года, когда средняя их выработка составила 139 процентов. Они уже трудятся сейчас в счет сентября. Значит, слово сдержат.

Успеху способствует немалый опыт членов бригады, полная взаимозаменяемость. Коллектив подсчитывает возможности, чтобы включиться в соревнование «Пятилетнее задание — меньшим составом».

З. ГАЛЯУДИНОВА,  
старший инженер отдела труда  
и заработной платы.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## С помощью техники

Поточные линии молокозавода оснащены современным оборудованием. Это помогает коллективу успешно справляться с заданиями. На 80 тонн больше плана трех месяцев расфасовали молочной продукции бригады А. А. Вахрушевой, Н. И. Малышевой, З. И. Долговой. Наладчики оборудования И. М. Первов



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

## Помогает НАВЫК

В механической мастерской пятого цеха Новотрубного завода готовят инструмент для станов ХПТ. Бригаду инструментальщиков возглавляет Б. П. Антропов.

— Обсудив Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — говорит Борис Петрович, — шлифовщики калибров и оправок решили план трех лет выполнить к 16 июля — Дню металлурга. Готовим достойную встречу и первой годовщине новой Конституции.

Коллектив успешно справляется с выполнением месячных заданий. Как всегда, застрельщиками являются опытные рабочие, ветераны. Среднемесячная выработка у шлифовщиков М. В. Стрекаловских, А. М. Вишневца, Ф. П. Наумова, А. В. Манько, В. Н. Кислицина — 120 процен-

В. МЕДВЕДЕВ,  
старший электромонтер, рабкор.

## ГОД УДАРНОГО ТРУДА



и А. Н. Устюгов позаботились о его бесперебойной работе. Среди лучших и ударник коммунистического труда Владимир Луконин.

Коллектив молокозавода готовит достойную встречу первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

На снимках: наладчик автомата по фасовке молока В. В. Луконин; автоматическая линия по разливу молока.

Фото Е. Фролова.

## РАЗВИВАТЬ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию самостоятельного художественного творчества».

В постановлении отмечается, что осуществленные за годы Советской власти социально-экономические преобразования в стране, рост материального благосостояния, повышение уровня образования и культуры народа, наличие свободного времени создают благоприятные условия для всестороннего развития личности, расцвета народных талантов. В настоящее время в художественной самодеятельности занимаются свыше 25 миллионов человек.

Партийные, советские, профсоюзные органы, комсомольские организации и хозяйственные руководители стали больше проявлять заботы о развитии художественного творчества трудящихся. Возросло мастерство самодеятельных коллективов, они активно участвуют в культурном обслуживании населения, пропагандируют достижения нашей

Родины за рубежом.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что Министерство культуры СССР, ВЦСПС, некоторые партийные, советские органы, профсоюзные и комсомольские организации неполностью используют возможности для вовлечения в художественную самодеятельность широких масс трудящихся, слабо занимаются подбором и воспитанием руководителей самодеятельных коллективов. Все еще является низким качество издаваемой репертуарной и методической литературы.

Придавая важное значение дальнейшему развитию народного художественного творчества в стране, повышению его роли в коммунистическом воспитании и организации свободного времени трудящихся, ЦК КПСС обязал соответствующие министерства и ведомства, советские и профсоюзные органы разработать и осуществить меры по созданию необходимых условий для занятий художественным творчеством во всех клубных учреждениях, на

предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, по широкому вовлечению в самодеятельные коллективы рабочих, колхозников, служащих, студентов, учащихся и воинов, дальнейшему развитию народных театров и любительских музыкальных, хореографических, хоровых коллективов, студий изобразительного, кино- и фотокислота.

Признано целесообразным провести в 1980—1982 годах второй Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии усилить партийное руководство развитием самодеятельного художественного творчества, рассматривая его как важное средство подъема культуры народных масс, их политической и трудовой активности, совершенствования организации досуга.

В постановлении намечены меры, связанные с формированием высококачественного репертуара коллективов художественной самодеятельности, укреплением ее материальной базы, объединением сельских клубных учреждений, совершенствованием подготовки работников культурно-просветительных учреждений.

(ТАСС).

## «Космос-1000»: спутник-навигатор

В Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1000».

Тысячный спутник серии «Космос» открывает новое направление в широком использовании космической техники для народного хозяйства страны. В рабочем паспорте спутника в графе «профессия» написано: морская навигация.

Движение на голубых магистралах становится все более оживленным. В таких условиях необходимо качественное повышение безопасности судоходства. А для этого нужна более точная и оперативная навигационная информация.

Эту работу и будет выполнять на космической орбите новый спутник. Вместе с «Молниями» и «Мете-

орами», обеспечивающими бесперебойную связь через космос и оперативную метеоинформацию, навигационные спутники позволят значительно повысить эффективность использования морского флота, обеспечить безопасность мореплавания во всех зонах Мирового океана.

(Корр. ТАСС).

## \* УРОЖАЮ — ЗАБОТУ СОХРАНИТЬ ВЛАГУ

Торопит земледельцев весна. Влага в нынешнем году на каждом квадратном метре пашни на 40—50 миллиметров меньше, чем в прошлом. Потому в совхозе «Первоуральский» позаботились, чтобы сберечь ее. На 583 гектарах проведено задержание талых вод. Поперек склонов, где еще сохранился снег, прошли бульдозеры со снегопахами. Они проложили канавки, где и скапливается влага, равномерно распределяясь по всей площади.

Начата в хозяйстве и подкормка многолетних трав. Минеральные удобрения внесены уже более чем на 400 гектарах. Хорошо ведут эту работу механизаторы четвертого и шестого отделений.

В. ТЕТЕРИН,  
диспетчер совхоза.



**ЧЕРЕПОВЕЦКИМ  
МЕТАЛЛУРГАМ**

**СВЕРДЛОВСК.** Изготовление мощного комплекса непрерывной разливки стали начато на «Уралмаше». Он предназначен для череповцевских металлургов. Свердловские машины превратят расплавленный металл в 12-метровые заготовки весом по 50 тонн, из которых способом прокатки сразу будут готовиться стальной лист. Новый комплекс создается с таким расчетом, чтобы, пустив первую очередь, машиностроители и металлурги смогли дополнить его новыми машинами и таким образом увеличить его производительность.

**В ДАР НОВОРОССИЙЦАМ**

**НОВОРОССИЙСК.** Образы героев Малой земли, запечатленные в рисунках народного художника СССР В. Цигалы, открывают экспозицию, развернутую в новом выставочном зале краеведческого музея. Представленные здесь произведения живописи, рисунка и скульптуры знакомят с творчеством художников, чья жизнь связана с судьбой города-героя.

Около пятидесяти сделанных В. Цигалем портретов моряков-десантников, фронтовых друзей художника, переданных в дар музею, стали свидетельством героической истории города.

В десанте на Малую землю принимал участие и народный художник СССР Б. Пророков. Серия его рисунков «Это не должно повториться», удостоенная Ленинской премии, также представлена в экспозиции.

(ТАСС).



В Краснодарском механико-технологическом техникуме создано оборудование для лингафонного класса. Оно предназначено для дистанционного управления киноустановкой, диапроектором, зашториванием окон, регулировкой освещения; позволяет преподавателю улучшить индивидуальную работу с учащимися, контролировать усвоение изучаемого материала в ходе всего урока, повысить эффективность обучения. Таким образом решается проблема связи учащегося — преподавателя.

Лингафонный класс разработан и изготовлен учащимися техникума А. В. Семаном и С. Т. Кобельниковым.

Фрагмент лингафонного класса демонстрируется на ВДНХ СССР в Москве.

На снимке: экскурсовод Л. Ю. Евдокимова демонстрирует работу лингафонного класса.

Фото Н. Кулешова.

# НЕ ВСЕ ЗВЕНЬЯ КРЕПКИ

Доярки Новоалексеевской фермы во главе с бригадиром Н. Т. Безруковой обратились к своим соперникам по трудовому состязанию — работникам Талицкой фермы, а затем ко всем животноводам совхоза «Первоуральский» — с призывом соревноваться за достижение четырехтысячного рубежа надоев на каждую корову. Была поставлена цель — перевыполнить сменные задания на 1 процент, план трех лет пятилетки по продаже молока завершить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Инициаторы держат слово. Настроены по-боевому, успешно завершают зимний период, сдавая продукцию только первым сортом.

По-деловому помогают им в этом депутаты Новоалексеевского сельского Совета. Плодотворно, настойчиво действует постоянная комиссия по сельскому хозяйству во главе с М. М. Суворовой. Оперативность — стиль работы Маргариты Михайловны. Она часто бывает на ферме, решительно вмешается и позаботится о том, чтобы были приняты необходимые меры, если в том есть нужда. Летом прошлого года депутаты взяли под контроль подготовку к зиме телятника. По их предложению этот вопрос обсудили на заседании исполкома сельского Совета, обратили дирекцию хозяйства ускорить ремонт. К осени помещение остеклили, проконопатили.

Забот у комиссии немало. На ферму стали привозить коров для отела с других отделений. Создавалась скученность, удвоилась нагрузка на доярок и скотников. В коровниках появились сырость, грязь. И снова депутаты забили тревогу. Действовали настойчиво. Через три дня все изменилось к лучшему.

Осенью, в начале стойлового периода, совместно с комиссией по здравоохранению и зоотехниками

провели контрольную дойку. Проверили качество работы доярок, дали принципиальную оценку продукции.

— Опрятностью, аккуратностью, качеством труда доярок и скотников, зооветеринарной службы, — рассказывает Маргарита Михайловна, — остались очень довольны. На ферме был порядок. Но сам факт уча-

## ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

стия депутатов все восприняли с признательностью. Беседы с животноводами, внимание к их труду еще больше сплотили коллектив, повысили чувство его ответственности за порученное дело.

Беспокойный человек Маргарита Михайловна. Встретившись с любыми нарушениями на производстве, в быту, никогда не пройдет мимо. Утихомирит нарушителя, урезонит, пристыдит. Авторитет ее велик. Характерен такой пример. Собираясь на ферму, Маргарита Михайловна зашла за знакомой дояркой. Дом новый, трехэтажный, со всеми удобствами. Но вот их-то не чувствовалось. На дворе мороз 20 градусов, в квартире тоже холодно.

— Говорила об этом кому-нибудь? — поинтересовалась Суворова.

— Говорили, — сказала хозяйка, — да толку-то. Не одни мы, весь подъезд страдает.

Народный депутат тут же побывала у главного инженера совхоза В. Г. Дьячевского.

— Извините, Маргарита Михайловна, не знал, — оправдывался тот, — Сегодня все уладим.

В тот же день в Новоалексеевку прибыли главный энергетик, механик, слесари. К вечеру тепло пришло в квартиры подъезда.

По инициативе комиссии, ее членов А. А. Генерало-

ва, Н. Г. Макаровой, А. М. Маслова, члена исполкома Л. Д. Сухина и лично М. М. Суворовой на ферме многое сделано для улучшения труда и быта коллектива. Многие, но, к сожалению, не все. Достаточно сказать: только вопросами улучшения организации труда пришлось заниматься пять раз.

Маргарита Михайловна удивляется:

— Дело всем нужное, выполнимое, а решается медленно. О строительстве бытовых для доярок ходатайствуем не первый год. Писали представление А. Н. Волошину, выносили вопрос на заседания исполкома, сессии, а руководители совхоза отлынивают: «обещаниями». На последнем заседании исполкома слушали главного зоотехника совхоза А. А. Губину. Опять напомнили о бытовых...

Надежность работы в четком взаимодействии всех звеньев, отделов и служб совхоза, депутатов. Не делает чести директору совхоза, главному зоотехнику, если наказания избирателей, предложения депутатов и даже важные решения сельского Совета не выполняются. Не все гладко и в работе самого сельского Совета. Не проявляют должной активности другие депутатские комиссии. Исполком во главе с А. М. Беспаловым недостаточно оперативно решает вопросы повышения эффективности земледелия и животноводства. Не добивается безусловного выполнения всех своих решений. 16 марта исполком слушал о готовности тружеников первого отделения к весеннему сезону. Управляющий отделением доложил о хранении и качестве, о кадрах, о вывозке удобрений, представил план на весь период весенне-полевых работ. Сообщение приняли к сведению, но не проверили, как дела обстоят в действительности. Видимо, это упущение нужно исправить в самое ближайшее время.

А. ПЕСТОВ, рабкор.

## \* ДЕЛЕГАТ XVIII СЪЕЗДА ВЛКСМ

# БЕСПОКОЙНАЯ ЮНОСТЬ

ТРИ ФАКТА ИЗ КОМСОМОЛЬСКОЙ БИОГРАФИИ ТОВАРОВЕДА ГОРПРОМТОРГА ТАМАРЫ МАЛАХОВОЙ

### ФАКТ ПЕРВЫЙ.

Это было девять лет назад. Комсомольцы единодушно избрали Тамару своим вожаком. Она отлично понимала, какая ответственность ложится на нее. Понимала и другое: вокруг немало инициативных, отзывчивых людей, но надо увлечь, выявить в каждом его способности и склонности. Тогда будет обеспечен авторитет всей организации.

У комсомола масса дел, забот. Вот субботники. Комсомольские активисты предложили проводить субботники на рабочих местах. В прошлом году у молодежи появились свои музыкальные инструменты. Куплены они на деньги, заработанные на субботниках.

Что греха таить, далеко не всегда предлагаемые товары пользуются спросом, радуют покупателя. Комсомольцы решили взяться за это. С восемью предприятиями — поставщиками заключены договоры сотрудничества. В магазинах появи-

лись общественные браке-ры. Покупательский спрос внимательно изучается. Комсомольцы пишут письма предприятиям — поставщикам с предложениями улучшить, например, упаковку, качество товара.

Сегодня в горпромторге организовано социалистическое соревнование за право называться предприятием высокой культуры обслуживания имени 60-летия Ленинского комсомола.

В прошлом году после девяти лет работы Тамара передала дела новому секретарю Валентине Ивановой. Но на этом ее комсомольские дела не закончились. Она избрана председателем городской ревизионной комиссии, руководит политическим кружком.

### ФАКТ ВТОРОЙ.

Тамара считает, что жизнь ее круто изменилась после этого партийного собрания. Ее принимали в члены КПСС. Начальник отдела кадров Елена Ивановна Елистратова, давая рекомендацию, напутствовала:

«Помни, Тамара, звание коммуниста налагает много обязанностей, но дает лишь одну привилегию — быть впереди, вести за собой других». Внешне все осталось по-прежнему. Наутро, как обычно, приступила к своим обязанностям. Надо готовить очередное собрание, побывать на занятии в комсомольском кружке, продумать вечер отдыха. Но Тамара теперь чувствовала двойную ответственность за порученное дело. Она вместе с другими активистами добилась, что комсомольская организация горпромторга все эти годы была одной из лучших. Т. Малахова ездила в Москву фотографироваться у Знамени Победы.

### ФАКТ ТРЕТИЙ.

В конце февраля состоялась областная отчетно-выборная комсомольская конференция. Участники ее избрали делегатов на XVIII съезд ВЛКСМ. Тамара Малахова тоже удостоена этой высокой чести.

О. БОРОДИНА.

В ПРОШЛОМ году из полтора миллионов рублей капитальных вложений на реконструкции Крыловского известкового завода строители недоосвоили 310 тысяч. В нынешнем им предстоит выполнить работы на два миллиона 780 тысяч рублей, из которых 800 тысяч освоить в первом квартале. Март подошел к концу, однако на реконструкции пускового объекта не израсходовано и половины выделенных средств.

Причин медленного строительства немало. Назовем главные. Основная, значительно сдерживающая ритм и темпы работ, — неподготовленность к строительству

Но не до улыбок рабочим, вынужденным расплачиваться за ошибки руководителей участков, мастеров.

Справедливы претензии строителей второго управления к заказчику — руководителям Крыловского известкового завода. В феврале строители проложили 500-метровую траншею для укладки кабеля, а его нет до сих пор. Стены траншеи рушатся, вскоре придется вновь начинать все сначала. Впустую затрачен труд.

Следует сказать о плохой организации социалистического соревнования. Нет лозунгов, призывающих строителей завершить рабо-

## РЕКОНСТРУКЦИЯ КРЫЛОВСКОГО ИЗВЕСТКОВОГО ЗАВОДА — ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ

# На ударной — в полсилы

в условиях весенней распутицы. Приведем конкретные примеры.

Бригады из третьего управления треста Уралтяжстрой ведут кладку стен дробильно-сортировочной фабрики. Кирпич и другие материалы валяются на земле. Такелажники работают по колено в грязи. А рядом буксуют самосвалы на бездорожье. Ни пройти, ни проехать.

Такое же положение на всех участках стройки. Ни в третьем управлении, ни во втором, ни в субподразделениях не позаботились подготовить дороги и подъездные пути к работе весной. К тому же талой водой заполнились котлованы и траншеи. И теперь, прежде чем бетонировать основания под силовые емкости и компрессорную станцию, часть рабочего времени уходит на откачивание воды. И это, естественно, значительно сдерживает темпы работ.

Существенны проблемы в снабжении изделиями и строительными материалами. График их доставки зачастую срывается. 28 марта, по словам начальника участка СУ-3 А. Г. Висимских, строители недополучили 20 кубометров бетона. Зато днем раньше прибыли сразу три машины с раствором, которые простояли до тех пор, пока раствор не «схватился».

Немало трудностей испытывают строители из-за дефицита лесоматериалов. Не хватает обрезной доски, примерно 200 шитов для опалубочных работ. А они очень нужны сейчас для бетонирования основания вытяжных труб.

Недостаток металлоконструкций отрицательно сказывается на работе монтажников.

— Трудимся вполсилы или простаиваем, — сокрушается бригадир Н. М. Осипов из управления треста Уралстальконструкция. — Если бы были металлоконструкции, то мы бы уже закончили монтаж котельной.

Срывы графика работ — не редкость. Кого ни спросишь о причинах, все ссылается на весеннюю распутицу. Такой позиции придерживается и исполняющий обязанности главного инженера управления треста Уралспецстрой В. М. Рындин. Прокладывая мост через реку Черемшу, спецстройцы заложили фундамент, но не довели работу до конца. А теперь ее пришлось отложить, так как вода залила фундамент.

— Не учли изменений в погоде, — улыбается В. М. Рындин.

ту в намеченные сроки, плачут, говорящих, что стройка ударная. Наглядной агитацией остается называть лишь фанерный щит на конторке мастеров, сообщающий о том, что здесь трудится бригада А. К. Драницы из второго управления. И все. Кто где работает, как выполняет сменные задания, кто срывает график — об этом остается догадываться.

Каждый вторник на заводе проводятся оперативные совещания с участием руководителей треста Уралтяжстрой. На нем вскрываются недостатки и упущения, устанавливаются конкретные задания для каждого участка, бригады. И очень жаль, что с решениями оперативных совещаний не знакомят рабочих. А ведь каждый из них кровно заинтересован в том, чтобы быстрее выполнить задания, завершить строительство своевременно и с высоким качеством.

Проблема для строителей — как добраться к месту работы. В их распоряжении два автобуса. Один служебный, из третьего управления, и другой, выделенный пассажирским автопредприятием. В обоих лишь по 25 мест для сиденья, перевозить же приходится до 110 человек. Большая часть людей едет стоя, в тесноте. Бывает, рабочий день еще не закончился, а строители спешат занять места в автобусе. В инструкции Минтяжстроя СССР по перевозке людей автотранспортом говорится: «Перевозка людей на расстоянии свыше 20 километров допускается только по местам сиденья». На оперативках этот вопрос ставится всякий раз, но изменений пока нет. Хотя можно вместо одного автобуса «ЛиАЗ» использовать два меньших.

Реконструкция Крыловского известкового завода — одна из важнейших строек этого года. Поэтому недопустимо относиться к этому важному объекту спустя рукава. Срыв заданий первого квартала должен послужить тревожным сигналом для того, чтобы в следующем навестить упущенное, вести работы четко по графикам, не повторять ошибок. Строителям это под силу.

П. ЧЕРНЫХ — член областной архитектурной комиссии облсовпрофа, Ф. САЕНКО — редактор многотиражной газеты «Строитель», Н. ЛИСОВСКИЙ — корреспондент городской газеты «Под знаменем Ленина».

## ЛУЧШИЕ ТОКАРИ ЗАВОДА РАСТЕТ ЧЕЛОВЕК

На заводе сантехизделий состоялся традиционный конкурс токарей. В нем участвовало шесть рабочих. Каждый токарь обрабатывал одну деталь — поршень к датчику давления растворонасоса. Быстрее всех, за 20 минут, управился токарь цеха № 2 А. Сираев. Но Ахата подвело качество.

Комиссия сделала ему ряд замечаний и присудила лишь третье место. А лучшим токарем завода была названа постоянная участница конкурсов Валентина Матафонова из второго цеха. Звание «Лучший молодой токарь» завоевалсомолец из того же цеха В. Плотников. В. Матафо-

новой и В. Плотникову вручили Почетные грамоты, вымпелы и подарки.

Такие же конкурсы профессионального мастерства проведут нынче сварщики, фрезеровщики, шоферы и электрики.

А. ВИРАЧЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.

Свой трудовой путь Валентина Константиновна Бутакова начала в должности коменданта общежития в деревне Коновалово. В то время строился здесь авторемонтный завод. Трудно пришлось девятнадцатилетней девушке: жильцы были ее ровесниками, а то и старше. Частенько не слушали молодого коменданта, но Валя все же добивалась выполнения всех правил социалистического общежития. Вскоре старательную, добросовестную работницу перевели домоуправляющей в жилищно-коммунальную контору треста Уралтяжтрубстрой. Поначалу и здесь было нелегко: забот и хлопот у домоуправа больше, чем у коменданта. Помог бывший начальник конторы Н. И. Трифионов.

С тех пор прошло 23 года. За это время В. К. Бутакова хорошо освоила и полюбила свою работу. В последние годы в ее ведении находилось 25 домов полезной площадью 46 тысяч квадратных метров. Валентина Константиновна знала каждую семью. По первой жалобе жильцов на неполадки сразу же принимала

действенные меры: направляла слесарей, электриков, сама старалась выявить, почему в доме нет тепла либо воды.

Активно участвовала Валентина Константиновна и в общественной жизни коллектива: возглавляла комсомольскую организацию, а когда стала коммунистом, ее не раз выбирали секретарем парторганизации. Она организовывала субботники по благоустройству и озеленению территории, создавала общественные товарищеские суды по борьбе с пьянством и хулиганством, вела партийную учебу среди коммунистов. Во всем успевала и подавала пример.

Недавно В. К. Бутакову перевели на должность инспектора по жилому фонду треста. Валентина Константиновна и здесь прекрасно управляет со всеми обязанностями. Заместитель управляющего по быту Г. Г. Криницын говорит о ней: «Трудится добросовестно, работу свою знает».

Н. РЯПОСОВ,  
нештатный корреспондент.

## Учатся мастера

На заводе железобетонных изделий и конструкций провели первое в этом году занятие в школе передового опыта. Мастера смен и участков, технологи прослушали выступление начальника отдела кадров Н. А. Армишевой о роли мастера в воспитании коллектива. Главный инженер А. И. Безручко рассказал об особенностях технологии производства изделий из керамзитобетона. Сооб-

щение подготовила также юрист завода И. В. Макарова.

Воспитатели и наставники трудящихся обменялись мнениями по вопросам организации социалистического соревнования, идейно-политической работы в бригадах. Слушатели поделились опытом, взяли на вооружение передовые методы.

А. СИМОНОВ,  
рабкор.



ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ВТОРОЙ ДОМ

Второй месяц я нахожусь в больнице, но за своего годовалого сына спокоина. Есть люди, которые бескорыстно взяли на себя заботу о нем. Это работники детских яслей № 12. Очень прошу, расскажите о них читателям.

С уважением А. МИСЛЯКОВА.

Ясное утро обещало солнечный теплый день. Схлынул поток родителей, ведущих в ясли ребятишек. Заведующая детскими яслями № 12 Л. А. Брезгина заглянула в первую группу: «Ну, как у вас? Все в порядке?» «Да вот Мислякова почему-то нет, — озабоченно отозвалась воспитательница К. Г. Шорина, — не случилось ли чего?»

Людмила Абрамовна спустилась к медсестре: «Таня, сбегай к Мисляковым, узнай, что там!» Таня ушла. А Брезгина села за стол, задумалась. Сколько ребятишек уже прошло через ее руки. Вот и Валерка... Со всем недавно устроили его в ясли, а хлопот с ним хоть отбавляй. Первый раз принесла его бабушка. Старенькая, тяжело ей. Шапочку с малыша сняла — отдыхает, пальтишко стянула — снова отдых. Мальчику жарко: плачет. Нянька Рита Головина не выдержала: «Бабушка, давайте помогу!» Так и повелось: утром няни Валерика раздевают, вечером, к бабушкиному приходу одевают.

Тут же и выкупают в яслях, бывает и рубашонки постирают. «А как иначе? — в глазах Людмилы Абрамовны бесконечная материнская доброта и забота. — Беда у них. Мама Валерика уже второй месяц в больнице, а бабушка сама еле ходит. Вот и стараемся, чем можем, помогать. А подрастет мальчик немножко, окрепнет, там в круглосуточную группу его переведем».

В кабинет заглянула Таня: «Людмила Абрамовна, заболел Валера. Кашляет, температура. Я врача вызвала». «Ладно, Танюша. Вечером бы зайти еще раз надо, узнать, как дела у них».

Душевное тепло, забота, ласковые женские руки сделали для малыша ясли вторым домом. «Теперь Валерик есть лучше стал. Спит хорошо», — как родные, радуются за него няни.

И мама Валерика пишет из больницы в редакцию: «Я очень благодарна сотрудникам яслей, чутким, отзывчивым людям».

Т. БОЙКО,  
рабкор.

## МОЖНО НАДЕЯТЬСЯ

Фигурное катание на льду пользуется среди первоуральцев, пожалуй, не меньшей популярностью, чем хоккей. Пропагандистами этого красивого вида спорта стали молодые тренеры детско-юношеской спортивной школы фигурного катания Людмила Афанасьевна Свирепа, Галина Николаевна Захарова и Наталья Аркадьевна Серебряникова. Все трое имеют высшее образование, совершенствуют и оттачивают тренерское мастерство.

Работу тренеры строят по учебному плану, на каждый месяц составляют график тренировок. Много сил и энергии приходится отдавать своим ученикам, прежде чем малыши осваивают в совершенстве эти элементы фигурного катания.

Зато, как было приятно узнать, когда четверых воспитанников детско-юношеской спортивной школы пригласили для дальнейшей учебы в Свердловск. С большим волнением и надеждой провожали Л. А.

Свирепа и Г. Н. Захарова юных спортсменов Диму Багаева, Шамиля Курбангалеева и Тимофея Смердова. Чуть раньше их был приглашен в Свердловск Андрей Ермолинских.

Желающих учиться фигурному катанию с каждым годом все прибывает. Будем надеяться, что в скором будущем имена первоуральских фигуристов появятся в большом спорте.

А. НОВОКРЕЩЕНОВ,  
рабкор.

## Хоть на лодке плавай

Эти слова часто говорят жители домов, которые стоят по проспекту Космонавтов. В весеннюю распутицу эту улицу заливают водой. Сливных колодцев здесь мало, они не успевают принимать такую огромную массу воды, и течет она бурным потоком вниз, не оставляя сухого местечка для прохода. Действительно, хоть на лодке плыви и к булочной, и к школе № 6. Кто же избавит нас от такого неудобства?

М. ЗЛОКАЗОВ, читатель.

## «Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

«Где можно купить пилки для лобзика!» — спрашивал в письме в редакцию Н. Александров.

На вопрос читателя отвечает начальник торгового отдела горпромторга Г. Г. Сурнина: «В нынешнем году горпромторг заказал 40000 пилок, что полностью удовлетворило бы потребность покупателей. Однако из-за отсутствия ресурсов база Роскультторга выделила всего 5000 штук, поэтому в продажу пилки поступают периодически».

\*\*\*

В заметке «Соблюдать чистоту», опубликованной в № 31, говорилось о том, что водители хлебных фургонов, приезжая на хлебозавод, частенько не имеют при себе санитарных книжек и санитарных паспортов на машину. Заместитель начальника грузового автопредприятия В. Е. Андреев сообщает: «С водителем составом проведена беседа. Диспетчерам дано указание при выпуске хлебных фургонов на линию проверять у водителей наличие необходимых документов».

## ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

## А где удобства?

Автобусная остановка — одна из тех деталей, по которой можно судить об облике нашего города. К высокой культуре, за которую сейчас борются первоуральцы, сооружение это имеет прямое отношение. А нам, откровенно говоря, похвастаться здесь нечем. Особенно это касается автобусных остановок пятого маршрута. Представляют они собой неприглядные открытые площадки. Освещение на них — редкость. Если бы не железные указатели, прибитые на столб либо на дерево, не догадаться, что это остановка.

Ждать автобуса порой приходится по 30—40 минут. Происходит так потому, что все водители обедают в одно время. Вот и топчутся люди на остановках, не зная, где укрыться зимой от холодного ветра, а весной — от дождя.

Чтобы улучшить обслуживание пассажиров, предлагаю администрации автопредприятия пересмотреть время обеда водителей. Нужно также оградить остановки с трех сторон, поставить внутри скамейки, на которых могли бы отдохнуть пожилые и дети.

А. ВАГНЕР,  
слесарь - модельщик  
завода сантехизделий.

## НАШ ПОМОЩНИК-ТЕЛЕФОН

Мы не мыслим свою жизнь без телефона. Этот самый быстрый способ связи сегодня необходим каждому из нас. Сейчас емкость городской телефонной сети, включая ведомственные станции, составляет более 100 тысяч номеров. Из них семь тысяч с лишним телефонов — квартирных.

Все понимаем, какая удобная вещь — телефон. Но, к сожалению, некоторые горожане не умеют бережно относиться к аппарату, часто выводят его из строя. В связи с этим хочу напомнить им о правильном пользовании телефоном.

Прежде, чем куда-то позвонить, проверьте хорошо ли знаете номер. Если сом-

неваетесь хоть в одной цифре, не беритесь за трубку — уточните номер по справочнику либо в справочном бюро АТС. Однако в последнем случае нужно знать точный адрес абонента, его имя и фамилию.

Продолжительность телефонного разговора должна составлять четыре-пять минут. Особенно это каса-

ется владельцев спаренных аппаратов. Нужно помнить, что и у соседей могут возникнуть срочные потребности в телефонном разговоре. Без надобности не позволяйте детям часто занимать аппарат. Немало известно случаев, когда школьники по телефону решают задачи, прослушивают пластинки, а частенько просто

балуются, названивая в различные городские организации и службы. Делают это и взрослые, особенно в нетрезвом состоянии.

Таким людям необходимо знать о том, что на городской телефонной сети имеется аппаратура, которая позволяет установить с какого телефона сделан вызов.

Особенно не берегут первоуральцы телефоны-автоматы: обрывают трубки, вместо монет используют различные шайбочки, пуговицы, безобразничают в кабинетах, что уж совершенно непростительно.

Л. МАСЛЕННИКОВА,  
старший электромеханик  
городской АТС.

## СПАСИБО МЕДИКАМ

Много раз мне приходилось лежать в первом кардиологическом отделении медсанчасти Новотрубного завода, которым заведует Г. Г. Елькина. Сама Генриетта Георгиевна и все медицинские работники отделения чутко, душевно относятся к больным. Много забот и внимания уделяет пациентам врач Валентина Ивановна Распутина. Благодаря ей я смогла после двухмесячного лечения побороть недуг, вернуться в семью.

В. КОРОСТЕЛЬ.

## ОБСУДИЛИ КНИГУ

В центральной библиотеке завкома профсоюза новотрубников собрались на читательскую конференцию старшеклассники школы 21. Обсуждали повесть А. Кузнецовой «Земной поклон». За это произведение писательница удостоена премии имени Н. К. Крупской.

Вела конференцию учительница литературы Лариса Ивановна Федотова. Активное участие в обсуждении книги приняли Валдим Дервенева, Лариса Шулина, Татьяна Токарева, Юрий Василенко.

С. ЛАДЫГИНА,  
заведующая отделом библиотеки.

## СПОРТ

### ПОСЛЕДНИЙ АККОРД СЕЗОНА

Лыжные гонки завершили нынче зимнюю спартакиаду на хромпиковом заводе.

Как и прежде, выиграла команда восьмого цеха, где возглавляет совет ДСО «Труд» заместитель начальника цеха А. Смирнов. Спортивная работа поставлена в коллективе на высоком уровне. Обязательны цеховые спартакиады, массовая сдача норм ГТО. Поэтому и неудивительно, что представители цеха — лидеры во всех видах соревнований. Электрик В. Токарев — победитель в много-

борье ГТО; аппаратчица Л. Паздникова, рабочие Г. Максимов, Р. Тазетдинов и другие тоже принесли цеху немалое количество очков.

У спортсменов восьмого цеха — сильные соперники в шестом и пятом, втором и третьем цехах.

В соревнованиях по зимним видам спорта приняли участие около двух тысяч человек, все хромпиковцы активно сдают нормы ГТО.

Недавно Всесоюзный совет по комплексу ГТО под председательством дважды Героя Советского Союза А. А. Леонова, заслушав отчет секретаря парткома хромпикового завода Г. И. Швецова, одобрил опыт физкультурно-массовой и оздоровительной работы на предприятии.

Н. КОРДЮКОВ.

## ВЫСТАВКА ЮНЫХ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ МОСКВЫ



В Московском городском Дворце пионеров и школьников открылась выставка работ юных фотолюбителей Москвы. На выставке представлено 250 работ 94 авторов — школьников — фотолюбителей разных районов столицы и фотостудии Московского городского Дворца пионеров. Многие из них отличаются оригинальным решением темы.

На снимках: «Кушает киска». Работа Алексея Творогова (8 класс); работа Виктора Колосова (10 класс) «Танцует молодость».

Фотохроника ТАСС.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД В ДЕЙСТВИИ

### ОБЪЕДИНИМ УСИЛИЯ

Недавно нашему товарищескому суду пришлось разбирать несколько дел. Николай Сергеевич Гуликов работает слесарем в жилищно-коммунальном отделе Новотрубного завода. Часто его видят пьяным. Воспитанием детей не занимается, не интересуется их учебой. Дети стыдятся своего отца. С возмущением говорили о поведении Н. С. Гуликова соседи. Кстати, его нередко видят в нетрезвом виде в рабочее время. Как же с этим мириться в коллективе ЖКО Новотрубного завода?

бетонщице второго стройуправления Н. Д. Барановой и некоторых других. Мы строго предупредили нарушителей.

Думается, воспитательная работа должна быть продолжена в коллективах, где они трудятся. Ведь забота о городе высокой культуры и общественного порядка касается всех без исключения. Так давайте объединим свои усилия.

Г. УСАНИН, председатель товарищеского суда; Т. ТИМОХИНА, домоуправляющая домоуправления № 14.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». «БЕДА». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ». Сеансы 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. «КАПКАН». Сеансы: 7, 9 часов вечера.

## КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 10 апреля демонстрируется цветной широкоформатный художественный фильм в 4-х сериях «ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ» киностудии «Мосфильм».

Открыта предварительная продажа билетов.

## АБОНЕМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Нет, пожалуй, такой семьи, у которой не было бы помощника в доме — холодильника, призванного создавать удобства в хранении продуктов, экономить время и семейный бюджет. Можно себе представить, сколько огорчений появится у вас, если из строя выйдет холодильник. А сколько хлопот с вызовом мастера, ожиданием его, расходами на ремонт и доставкой холодильника в мастерскую и обратно.

Часть этих забот предлагают взять на себя специалисты участка «Рембыттехника», приняв на абонемента обслуживание ваш холодильник. Плата за абонемент невысока — 9 рублей в год, вносится при заключении договора. В стоимость абонемента входит: планово-профилактический осмотр холодильника (два раза в год); техническое обслуживание и ремонт холодильника по заявке абонента в первую очередь; замена любой детали и узла, вышедшего из строя, независимо от их стоимости; бесплатная доставка холодильника в ремонт и обратно.

На абонементное обслуживание принимаются исправные холодильники с истекшим гарантийным сроком, отработавшие не более 10 лет.

Насколько выгодна эта форма обслуживания, можно судить по таким данным: средний ремонт холодильника — от 15 до 30 рублей, капитальный ремонт — от 70 до 100 рублей. Пользование абонементом сократит ваши расходы по эксплуатации и ремонту холодильника.

Для заключения договора на абонементное обслуживание просим обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58, телефон 2-27-04, участок «Рембыттехника».

«Лучшие друзья сердца» — так называют врачи-кардиологи яблоки за их удивительные целебные свойства. Свежие яблоки богаты танином, который активизирует и укрепляет мышцы, в особенности сердечные. Яблоки имеют еще одно лечебное свойство — они уменьшают содержание холестерина в крови.

Но яблоки не только очень полезны, они просто вкусны. Любимой хозяйке под силу приготовить с ними пудинг, пирожки, оладьи, запеканку и многое другое.

Не забывайте о замечательных свойствах яблок, уважаемые хозяйки! **ЯБЛОКИ ПРЕДЛАГАЮТ ВАМ МАГАЗИНЫ ГОРПИЩЕТОРГА.**

## ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Пройдет совсем немного времени, и владельцы садовых участков приступят к весенним работам. А пока снег еще не сошел, есть время привести в порядок садовый инвентарь и подумать о новом. С 5 АПРЕЛЯ НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ФИЛИАЛ МАГАЗИНА № 4 И УГОЛКИ ВО ВСЕХ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ ГОРПРОМТОРГА ПО ПРОДАЖЕ САДОВО-ОГОРОДНОГО ИНВЕНТАРЯ И УДОБРЕНИЙ.

В МАГАЗИНЕ № 7 «ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ» (в отделе «Хозтовары») ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДА ПО ПРОДАЖЕ САДОВО-ОГОРОДНОГО ИНВЕНТАРЯ И УДОБРЕНИЙ.

5 апреля с 16 до 18 часов вы сможете получить консультацию по вопросам садоводства и применению минеральных удобрений. Консультируют агроном совхоза «Первоуральский» и специалист по цветоводству.

Посетите магазин.

Первоуральской заготовительной конторе для работы в поселках Новоуткинск и Кузино требуется заготовитель по приемке кожевенного, пушномехового сырья, шерсти и вторичного сырья.

Оплата сдельная. За справками обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора, или в пос. Новоуткинск и Кузино, к председателям поселковых Советов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

объявляет дополнительный набор в кружки аккордеонистов, баянистов, фортепиано. Запись проводится во Дворце культуры, комната № 37.

## ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

С наступлением весеннего сезона приток изделий в химическую чистку резко возрастает также увеличивается срок исполнения заказов. Заблаговременно просмотрите свой гардероб и сдайте вещи в чистку. Химическая чистка сохраняет внешний вид и продляет срок носки изделий.

Приемные пункты химчистки и все комплексные приемные пункты принимают от населения в стирку белье.

Диспетчерская служба принимает заявки от населения, от организаций на прием заказов на химчистку, ремонт обуви и трикотажа по телефону 2-78-00. Срок исполнения заказов: крашение сорочек, легкого платья — 14 дней, крашение пальто, шуб — 1 месяц, сухая чистка — 10 дней, сухая чистка пальто со швейными работами — 14 дней, стирка белья — 10 дней, ремонт трикотажа — 15 дней, ремонт обуви — 10 дней.

Ждем вас, уважаемые первоуральцы в быткомбинате «Эра» с 8 до 20 часов во все дни недели, кроме воскресенья, и во всех комплексных приемных пунктах города и поселков.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С появлением телевизора в вашей квартире вы сможете побывать во всех уголках нашей планеты.

Магазин № 15 «Культтовары» (пос. Динас, улица Ильича, 11-а) предлагает вам телевизоры с экраном по диагонали 61 см: «Березка-215», «Темп-209», «Изумруд-210», «Чайка-206», «Таурас-210», «Крым-218»; «Славутич-212» стоимостью 290 руб.; с экраном 50 см — «Рекорд-308» — 200 руб.; с экраном 40 см — «Рассвет-308» стоимостью 140 рублей.

Магазин также предлагает стереофонические электрофоны первого класса: «Вега-101» по цене 200 рублей и высшего класса «Аккорд-001» по 330 рублей.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие ПРИГЛАШАЕТ водителей III класса на месячные курсы II класса с отрывом от производства. Принимаются лица с непрерывным стажем не менее трех лет. Выплачивается стипендия 42 рубля, обеспечивается последующая работа на автобусах.

Здесь же производится дополнительный набор на курсы водителей III класса для работы на такси.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10 или по телефону 99-3-23, отдел кадров автопредприятия.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

бухгалтера-таксировщика, уборщиц производственных помещений, слесарей по ремонту автомобилей, шоферов на дизельные автомобили, продавцов продовольственных товаров, начальника автогаража, плотников и станочников в строительный цех, киоскеров для сети мелкой розницы; продавцов по продаже молока из цистерн, продавцов по продаже кваса из цистерн, киоскеров в овощные киоски и павильоны, киоскеров в продовольственные киоски, продавцов по продаже газированной воды с сатураторных тележек, грузчиков, экспедиторов, продавцов, контролеров, кассиров.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 16.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира (18 кв. м) в г. Симферополе на двухкомнатную или трехкомнатную в Первоуральске (первый и пятый этажи не предлагать). Обращаться: пос. Талица, ул. Юбилейная, 5-54.

Коллективному саду № 28 (Трудпоселок) требуется сторож. Обращаться к председателю по адресу: ул. Строителей, 28, кв. 20.

Выносим сердечную благодарность администрации и коллективу Первоуральского горбывуправления, соседям, друзьям, знакомым, родственникам за помощь и участие в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки Ступиной Екатерины Ивановны.

Дети, внуки.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.